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1. OPŠTE INFORMACIJE 
 
Podaci o nosiocu  projekta 
 

Investitor:  SAŠA JOVOVIĆ i „API NOVI” d.o.o. - Podgorica 
  

Odgovorno lice: Nada Medić, izvršni direktor  
  

PIB: 03528235 
  

Kontakt osoba:   Neira Garaplija 

  

Adresa:  The Capital Plaza, Ulaz 102, Poslovni prostor A79., 81000 Podgorica 
  

Broj telefona: +382 68 049 318 

  
e-mail: neira@api-group.eu; neira@apiinvestment.com 

 
 
Podaci o projektu 
 
 
Pun naziv projekta:  HOTEL SA 5* 
 
 
                 Lokacija:   KUMBOR, OPŠTINA HERCEG NOVI 
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2. OPIS LOKACIJE 

Lokacija na kojoj se planira izgradnja hotela sa 5* nalazi se u Kumboru blizu morske obale, odnosno na 
dijelu urbanističke parcele UP 15, koju čini katastarska parcela br. 411 KO Kumbor u zahvatu Izmjene i 
dopune DSL studije lokacije ,,Sektor 5’ Kumbor, zona A („Sl. list CG” br. 21/19) u Herceg Novom. 
 

Dio urbansitičke parcele UP 15 na kome se predviđa izgradnja objekta prema Elaboratu parcelacije ima 
površinu 1.477 m2.  
 

Geografski položaj lokacije prikazan je na slici 1, dok je na slici 2. prikazan izgled lokacije i njene uže 
okoline. 
 

 
                                                    Slika 1. Geografski položaj lokacije označen strelicom 
 

  
Slika 2.  Izgled lokacije (označen strelicom) i njene uže okoline. 

 

Postojeći izgled lokacije dat je na slici 3. 



 

 4 

 
Slika 3.  Postojeći izgled lokacije 

 

Na lokaciji se nalaze dva prizemna napšuštena objekta, koji će biti uklonjeni u zakonom propisanoj 
proceduri. Lokacija je približna pravougaoniku, sa direktnim kontaktom na lokalnu kolsko pješačku 
saobraćajnicu, i u neposrednom susjedstvu hotela Carine u Kumboru.  
U blizine je morske obale, i od nje je dijeli manja višeugaona parcela u državnom vlasništvu (Morsko 
dobro) koja ulazi u sastav predmetne UP 15.  
 

U morfološkom pogledu šire područje lokacije pripada Bokokotorskom zalivu. Dominantni morfološki oblici u okolini 
lokacije su svakako morska obala sa plažama, zatim padine okolnih brda 

Na posmatranom prostoru od zemljišta najviše su prisutna smeđa antropogena zemljišta na 
karbonatno-silikatnoj podlozi. 
Geološku građu ovog prostora pretežno čine karbonatno stijenske mase trijaske, eocenske i kredne 
starosti, predstavljene krečnjacima, dolomitskim krečnjscima i dolomitima, kao i sedimentima kredno-
paleogenog i gornjeg eocena fliša. Po litološkom sastavu to su uglavnom flišni sedimenti i krečnjaci, a 
po starosti pripadaju srednjem i gornjem trijasu. 
Sa hidrogeološkog  aspekta predmetnu lokaciju odnosno priobalni prostor izgrađuju  stijene 
intergranularne poroznosti. 
Prema karti seizmičke regionalizacije teritorije Crne Gore (B. Glavatović i dr. Titograd, 1982. god.) 
posmatrano područje, kao i cijelo Crnogorsko primorje pripada zoni sa osnovnim stepenom seizmičkog 
intenziteta 9o MCS skale. 
 

Sa hidrološkog aspekta na lokaciji i njenoj užoj okolini nema površinskih tokova, a morska obala je od 
lokacije udaljena oko 10 m vazdušne linije. 
Najznačajniji vodni resurs , koji se nalazi blizu lokacije je more, koje presudno utiče ne samo na 
klimatske, biogeografske, hidrološke i druge prirodne karakteristike, već i na privredni, turistički i 
saobraćajni razvoj opštine Herceg Novi.  
Površina mora hercegnovskog zaliva iznosi 26.6 km², a dužina morske obale na području Herceg 
Novog iznosi 45.235 m, dok je dužina morske obale duž sjevernog kopnenog djela 20.345 m. 
Hercegnovski zaliv po svojim hidrografsko – okeanografskim karakteristikama, bitno se razlikuje od 
Tivatskog i Kotorskog zaliva, zbog direktnog kontakta sa vodama otvorenog mora na spojnici Rt Oštra 
- Rt Mirište u širini od oko 3 km. 
 

Klima područja ima sve odlike mediteranske klime sa blagim i kišnim zimama i toplim i relativno 
sušnim ljetima.  
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Prema podacima HMZ Crne Gore za 2022. godinu za Herceg Novi (Statistički godišnjak Crne Gore za 
2023. god.), srednje mjesečne temperature vazduha na području Herceg Novog su se kretale od 8,1 u 
januaru do 27,6 oC u julu. Srednja godišnja temperatura vazduha u 2022. godini iznosila je  17,3 oC. 
Maksimalna mjesečna, prosječna količina padavina bila je u decembru, a minimalna u junu. Prosječna 
godišnja količina padavina u 2022. godini bila je 1.806 l/m2. 
U ukupnoj količini padavina za područje Herceg Novog u 2022. godini, snijega nije bilo. 
U 2021. godini vedrih dana bilo je 179, a oblačnih 85. 
Vjetar kao klimatski element zavisi od opšte cirkulacije vazduha u atmosferi i od  oblika reljefa.  
Sa jakim vjetrom u toku 2022. godine u Herceg Novom bila su 62 dana, a najviše ih je bilo u novembru 
9 dana, a najmanje u maju i junu po 2 dana. 
 

Posmatrani prostor karakteriše određeni fond biljnih vrsta u kome preovlađuju različiti fluoristički 
elemenati makije koja je rasprostranjena na najnižim polžajima eumediteranskog područja.   
Na lokaciji se nalazi nekoliko stabala dekorativnog rastinja, jedno odraslo zdravo stablo čempresa koji se planria za zadrži. 
 

Na lokaciji njenom užem okruženju nema nepokretnih kulturnih dobara. 
Sa druge strane teritorija Opštine Herceg Novi, a time i predmetna lokacija predstavljaju dio buffer  
zone (zaštitne zone) Prirodnog i kulturno istorijskog područija Kotora (Područije) upisanog na 
UNESCO listi Svjeske baštine. 
 

Kako je već navedeno na lokaciji se nalaze dva prizemna objekta koja će biti uklanjena sa lokacije. 
Šire okruženje lokacija na kojoj se planira izgradnja objekta pripada relativno izgrađenom području u 
kome se pored individualnih stambenih objekata nalazi  određeni broj turističkih objekata, odnosno 
smještajnih kapaciteta.  
 

Prilaz lokaciji omogućen je sa ulice koja se odvaja od magistralnog put Kumbor-Herceg Novi. 
 

Od infrastrukturnih objekata na lokaciji i njenoj okolinie pored prilazne saobraćajnice, postoji 
elektroenergetska mreža, vodovodna i kanalizaciona mreža i TT mreža. 
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3. KARAKTERISTIKE PROJEKTA 

Od strane Sekretarijata za prostorno planiranje i izgradnju Opštine Herceg Novi, Investitoru su 
posebno izdati Urbanističko tehnički uslovi br. 02-3-350-UPI-565/219 od 16. 07. 2019 godine za izradu 
tehničke dokumentacije za izgradnju objekta - hotela sa 5*, na dijelu urbanističke parcele UP 15, koju 
čini katastarska parcela br. 411 KO Kumbor u zahvatu Izmjene i dopune DSL studije lokacije ,,Sektor 
5’ Kumbor, zona A („Sl. list CG” br. 21/19) u Herceg Novom. 
 

Urbanističko-tehnički uslovi su dati u prilogu I. 
 

Projektnim rješenjem predviđena je izgradnja hotela sa 5* hondo tipa. 
 

Zadati parametri UT uslovima i ostvareni parametri idejnog rješenja objekta prikazani su u tabeli 1. 
 

Tabela 1.   Zadati parametri UT uslova i ostvareni parametri idejnog rješenja objekta 

 propisano UTU - ima ostvareno u Idejnom rješenju 

Oznaka urbanističke parcele Dio UP15 Dio UP15 

Namjena Zona T1 (Turizam Hotel) Hotela 5* 

Površina urbanističke parcele 1477 m2 1477 m2 

Maksimalni indeks izgrađenosti 1,80 1,798 

Maksimalni indeks zauzetosti 0,40 0,399 

Maksimalna zauzetost 590,80 m2 590,50 m2 

Maksimalna BRGP 2.658,60 m2 2.656,72 m2 

Maksimalna spratnost objekta Maksimalne spratnosti 5 etaža Po+P+3+Ps 

Parametri za parkiranje 
20% smještajnih jedinica potrebno: 13 PM Ukupno: 14 PM 

PM za lica sa invaliditetom - minimum 1 PM 1 PM 

Zelene površine na tlu Minumun 30 % (443,10 m2) 485.96 m2 (32.90% ) 

Popoločane površine nije propisano 235,36 m2 

Opis planiranog funkcionalnog rješenja  

Objekat hotela je smješten u središtu lokacije, u okviru zadatih građevinskih linija. Značajno je povučen 
od ulice, čime se uspješno relaksira poprečni profil lokalne saobraćajnice.  
Spratnost objekta je Po + P + 3 + Ps, u svemu prema propozicijama UT uslova.  
Gabarit objekta je dominatno paralelopipedne forme sa osnovnim središnjim kubusom i dva balgo 
prepuštena konzolna ispusta. Poslednja etaža je povučena sa obje strane glavne regulacije, uz 
istovremeno povlačenje i sa bočnih regulacija objekta.  
Ispred objekta je kaskadirani mediteranski đardin, a sa donje strane, ka moru, planirana je terasa 
restorana i otvoreni bazen.  
 

Ispod objekta je planriana podzemna etaža – podrumska garaža.  
Kapacitet podzemne garaže je 14 parking mjesta od čega je 1 PM za lica sa posebnim potrebama. 
Garaži se pristupa auto liftom sa nivo terena u ravni pristupne saobraćajnice.  
Na površini je organizovano dodatno parking mjesto za mini bus, što ukupno ostvaruje 15 PM na 
čitavoj lokaciji..  
 

U podrumu je isprojektovan i wellness centar. Isporjektovana je prijemna zona wellnessa, garderobe, 
sauna, “tursko kupatilo”, tuš, i zona za relaksaciju sa ležaljkama.  
U dijelu podruma locirane su tehničke prostorije, i to sprinkler postrojenja, bms instalaciona soba, 
prostorija za rezervoar pitke vode sa pratećim pumpama, rek prostorija, prostorija za pogon liftova, i 
slično. 
 

Predmetnoj lokaciji se pristupa jednim saobraćajnim priključkom - direktno sa postojeće lokalne 
pješačko kolske saobraćajnice, a koja je predmetnim planskim dokumentom planirana kao dvosmejrna 
sa pješačkim trotoarom, preko koga je planarian i pješački pristup objektu. Njime se blagim 
stepenicama i rampom prilazi glavnom ulazu (nadkriven konzolnim prepustom smještajnog gabarita od 
160 cm), a zatim recepciji i ulaznom holu. Isti se nadovezuje na hotelski bar, iz koga se ulazi u predzonu 
restorana sa garderobom i zonom relaksacije.  
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Restoranska sala je organizovana u dvije podzone, kao glavni restoran, i zona sa ponudom 
internacionalnog menija. Obje se servisiraju iz ofisa koji posreduje u komunikaciji sa glavnom 
kuhinjom. Kuhinja je adekvatno proporcionisana sa svim pratećim sadržajima, u vidu odvojenih 
garderoba za kuvare i konobare, skladišta, zone za prijem namirnica i privremeno odlaganje otpadaka. 
Ekonomski dio ima svoj nezavistan pristupa na suprotnoj strani od glavnog ulaza u hotel. Na nivou 
prizemlja, organizovane su kancelarije za zaposlene, prostorija za prtljag, javni toaleti, hol sa recepcijom 
i hotelski bar. U središtu osnove je organizovano centralno komunikaciono jezgro sa dva lifta (putnički 
i za osoblje), te trokrakim stepenicama.  
 

Na prve tri etaže su organizovani smještajni kapaciteti u vidu 12 studio apartmana i 18 soba po etaži, 
dok su na povučenom spratu organizovana dva luksuzna apartmana.  
Svi smještajni kapaciteti odgovaraju broju od 61 kreveta. 
 

Funkcionalno rješenje je prilagođenju kretanju lica sa posebnim potrebama, počevši od pristupa 
rampom i platformom za lica saposebnim potrebama, zatim adekvatno dimenzionisanih liftova, i 
unutrašnjih prostora, uz prikazane načine lakog prilagođavanja smještajnih jednica, u svemu prema  
 
3D prikaz objekta na lokaciji dat je na slici 4. 
 

 
Slika 4. 3D prikaz objekta na lokaciji 

 

Površine objekta po etažama i ukupna površina objekta prikazana je u tabeli 2.  
 

Tabela 2.  Površine objekta po etažama i ukupna površina objekta (m2) 

Rb. Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 
1.  Podrum  898,23 1.005,47 
2.  Prizemlje 450,16 529,13 
3.  I sprat 471,94 563,84 
4.  II sprat 471,94 563,84 
5.  III sprat 471,94 563,84 
6.  Povučeni sprat 214,42 281,05 

           Ukupno: 2.978,63 3.507,17 
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Arhitektonsko oblikovanje  

Prostorno oblikovanje je usklađeno sa prostornim oblicima u kontaktnim zonama, sa namjenom i 
sadržajem objekta. Vizuelno jedinstvo cjelovitog prostornog rješenja oslikava arhitektonski izraz 
objekta koji je adekvatan svojoj funkciji. Predmetni objekat je kao jednostavna, geometrijski svedena 
cjelina, kompaktnog volumena u skladu sa namjenom i funkcionalnim zahtjevima, a sa ciljem postizanja 
homogene slike planirane zone. Kolorit objekta je usklađen sa njegovom funkcijom, okolinom i 
klimatskim karakteristikama. Osnovni volumen je oblikovno raščlanjen na 3 podcjeline, kojim je 
okosnica centralni kubus u tamnijem tonu malterske obrade.  
 

Tektonika kamenog zida kao jedan od osnovnih elenata graditeljskog nasliejđa, ovdje je ustanovlajena 
kao osnovni instrument oblikovanja i vizuelnog definsianja sklopa. Na fasadi ka moru primjenjen je 
interpretirani elemant “škura”, sada kao pokretnih – kliznih zastora u tradicionalnoj svjetlo plavoj boji, 
koja ostvaruje adekvatan dijalog sa svjetlo sivom bojom autohtonog Makena krečnjačkog porijekla.  
Osnovna arhitektonska intencija je ostvariti jednostavnu sofisticiranu ekspresiju objekta iz svih pravaca, 
a u odnosu na atraktivnost lokacije i namjenu objekta, kao i harmoničan dijalog između zatečenog 
konteksta i novih struktura. Lokacija hotela se nalazi u zoni koji Studija zaštite kulturne baštine Opštine 
Herceg-Novi definisala kao područje “savremene gradnje”. U neposrednom susjedstvu lokacije, sa 
istočne strane realizovan je postojeći hotel Carine, višestruko većih gabarita, shodno planskom rješenju 
iz predmetnog DSL-a. Sa zapadne strane je UP 14 koja je definisana kao mješovita namjena MN.  
 

Za potrebe temeljitog sagledavanja uloge novog objekta u postojećoj i planrianoj veduti ove zone 
urađena je temeljna studija vizuelnih simulacija sa svih relevantnih pozicija mogućih pogleda. Na njima 
se jasno vidi da je planirani hotelski objekat u potpunosti ispoštovao planske preporuke o volumetriji i 
materijalizaicji, te je svojom arhitektonikom interpretirao svedenu arhitektoniku osnovnih 
paralelopipeda kojim je građena slika graditeljskog nasliejđa ove zone.  
 

Istovremeno, interpretacija kao osnovni metod, sprovedena je sa težnjom postizanja visokih estetskih i 
oblikovnih dometa sa jednostavnim purističkim izrazom, bez ekpresivnih formi, i umjerenog 
autohtonog kolorita, kako to preporučuju smjernice UT uslova – str.11. 

Pejzažna arhitektura 

Na lokaciji je obezbijeđeno 485,96 m2 (32.90%) zelenih površina, od čega 159,95 m2 u žardinjerama 
dubljim od 1m, i 326,01 m2 direktno na tlu, a što zadovoljava normative i smjernice propisane UT 
uslovima.  
Urađena je Pejzažna Taksacija- Studija identifikacije i valorizacije postojećeg biljnog fonda na lokaciji. 
Koncept pejzažnog uređenja zasniva se na uvažavanju prostornog i vizuelnog identiteta lokacije i njene 
neposredne okoline.  
Sa aspekta ozelenjavanja akcenat će se dati na dekorativno-rekreativnoj funkciji zelenila uz korišćenje 
autohtonih vrsta i vrsta mediteranskog podneblja. 
 

Nešto dekorativnog postojećeg bilja je predviđeno za zamjenu i dopunjavanje, a zadržano je vrijedno 
stablo razvijenog čempresa uz sjevernu granicu parcele. Predviđeno je intezivno bočno ozelenjavanje 
granica adekvatnim odraslim stablima tuja ili slične zamjene, dok je u žardinejrama predbašte planriano 
intezivno žbunasto ozelenjavanje lavandom i ruzmainom, uz poneki akcenat veće stablašice. U zoni ka 
moru planiran je sadnja još jednog odrsalog stabla čempersa, i nekoliko grupacija žbunastog i 
dekorativnog bilja oko bazena.  

Konstrukcija i materijalizacija 

Konstrukcija je armirano betosnka livena na licu mjesta.  
Fasadni i konstruktivni zidovi su od giter bloka, dok su unutrašnje pregrade i plafoni od gips kartonskih 
ssitema pregrađivanja i spuštenih plafona.  
Fasadno stolarija je od aluminijumskih fasadnih okvira sa termopan troslojnim staklom, dok je 
unutrašnja stolarija od medijapan ploča, bojenih adekvatnim tonalitetom prema projektu enteriejra.  
Fasadni zidovi su predviđeni kao termoizolovani, i obloženi kamenom i malterom.  
Prizemlje je obloženo u kamenim rezanim pločama završne obrade u plitkoj bunji, dok su spratne 
povšrine predviđene u rezanim kamenim pločama sa sitno štokovanom finalnom obradom.  
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Sve obloge su sa minimalnom spojnicom, u tradicionalnom slogu na preklop i iz autohtonih majdana.  
Ograde su prozirne, staklene, bez boje, sa čeličnim ankernim sistemima, a klizna škura su predviđena u 
aluminijumskoj izvedbi.  
Unutrašnji podovi su od keramike, i kamenih ploča na stepeništu i terasi restorana.  
Spoljašnji parter je predviđen u kamenim rezanim pločama štokovane obrade (mašinsko štokovanje). 
Ogradni parapetni zidovi i okviri žardinejra imaju poklopne ploče.  
Kolski prilaz i parking na povšrini je predviđen u asfaltu, dok je pod podzemne garaže predviđen u 
epoksidnom premazu.  
Ravan krov objekta ju zašljučen prirodnim plažnim oblutkom.  

Prateće instalacije 

U objektu su predviđene sve vrste instalacija koje zahtijeva predviđeni standard objekta ili se to 
zahtijeva prema higijensko-tehničkim uslovima i standardima za ovu vrstu objekta. 
 

Napajanje objekta električnom energijom sa elektrodistributivne mreže predviđeno je shodno uslovima 
nadležne Elektrodistibucije Herceg Novi, a napajanje se vrši preko glavnog razvodnog ormana.  
Kao rezervni izvor napajanja u slučaju nestanka električne energije predviđa se automatski dizel 
električni agregat (DEA) u kontejnerskoj izradi, koji će biti smješten u zasebnom prostoru na nivou 
podruma.  
U slučaju da važni potrošači u objektu ostanu bez napona spoljašnje mreže, automatski se vrši 
prebacivanje tereta mreža-agrega. 
U objektu su predviđene instalacije opšte potrošnje i osvjetljenja, instalacije uzemljenja i gromobrana i 
instalacije dojave požara.  
 

U objektu su predviđene  i instalacije slabe struje kao što su: SKS-a; IP videointerfonskog sistema; 
sistema detekcije i dojave požara; sistema CO detekcije u garaži; sistema video nadzora; sistema 
distribucije TV signala; sistema ozvučenja; protivprovalnog i SOS sistema. 
 

U objektu su predviđene instalacije grejanja, klimatizacije i ventilacije. 
U objektu su predviđeni split sistemi klimatizacije za grejanje prostora u zimskom periodu i za hlađenje 
u ljetnjem periodu. Split uređaji su veličine u skladu sa potrebnim rashladnim i grejnim kapacitetima i 
kriterijumom dozvoljene buke u prostorijama.  
 

Projektom je riješena redovna ventilacija garaže, na bazi maksimalno dozvolјenih koncentracija štetnih 
gasova. Sistem redovne ventilacije je urađen tako da može odsisavati sve štetne produkte sagorevanјa iz 
automobilskih motora, ali se može koristiti i za odsisavanјe svih zaostalih gasova i zaostalog dima 
nakon gašenјa eventualnog požara. 
Nadoknada svježeg vazduha za ventilaciju garaže je obezbijeđena preko posebnih aksijalnih ventilatora 
direktno iz zone dvorišta u prostore garaža. 
U garaži je predviđena instalacija za detekciju uglјenmonoksida (CO), koja je povezana sa sistemom  
ventilacije. Instalacija za detekciju CO se sastoji od centralnog uređaja na koji se povezuju senzori koji 
se postavljaju pod plafonom garaže.  
 

Priključenje objekta na gradsku vodovodnu mrežu predviđeno je cijevima odgovarajućeg prečnika, a 
prema uslovima „Vodovod i kanalizacija” d.o.o. - Herceg Novi. 
Vodovodnu mrežu u objektima sačinjavaju: horizontalni razvodi riješeni ispod ploče prizemlja, 
vodovodne vertikale i ogranci koji povezuju pojedine sanitarne uređaje. Dimenzije cijevi i fazonskih 
komada planirane su prema hidrauličkom proračunu.  
Vodovodna mreža mora biti hidraulički ispitana. Ispitivanje se vrši prije postavljanja toplotne izolacije, a 
može se vršiti i po sekcijama. 
Za potrebe gašenja požara predviđena je posebna vodovodna mreža, prema Elaboratu za gašenje 
požara. 
 

Instalacija fekalne kanalizacije biće urađena u skladu sa projektnim rješenjem. Dimenzije cijevi i 
fazonskih komada su planirane prema hidrauličkom proračunu.  
Sanitarne vode će se iz svih sanitarnih uredjaja odvoditi u gradsku kanalizacionu mrežu.  
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Vode iz huhinje prije upuštanja u kanalizacionu mrežu prolaziće kroz mali huhinjski separator radi 
njihovog odmašćivanja. 
Nakon završetka radova na montaži kanalizacije, vrši se njeno ispitivanje na prohodnost i 
vodopropustljivost, a nakon montaže sanitarnih uređaja i provjera funkcionalnosti. 
 

Takođe, atmosferska voda od pranja garaža, koje mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i lakim 
tečnostima od prisustva kola, prije upuštanja u upojni bunar  propuštju se kroz separator gdje se vrši 
njihovo prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje i pijeska i odvajanje lakih tečnosti (goriva, masti i ulja). 
 

Atmosferska voda sa krova objekta, pomoćnu  olučnih cijevi se skuplja i pomoću cjevovoda, pošto nije 
opterećena nečistoćama, direktno odvodi u upojni bunar. 
 
Situacioni plan objekta dat je u prilogu II. 

Otpad 

Otpad se javlja u fazi rušenja postojećih objekata, u faazi izgradnje, kao i u fazi eksploatacije objekta. 

Otpad u fazi rušenja postojećih objekata 

U fazi rušenja postojećeg objekta nastaju određene količine različitog otpada. 
Nastali čvrsti otpad biće kontrolisano i odvojeno sakupljan po tipovima  u skladu sa Pravilnikom o 
klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG”, br. 59/13.). 
Metalni otpad će se na tržištu prodavati kao sekundarni otpad, dok će se ostale vrste otpada odvoziti 
izvođač radova pokrivenim kamionima na lokaciju, koju u dogovoru sa Nosiocem projekta odredi 
nadležni organ lokalne uprave. 

Otpad u fazi izgradnje 

U fazi izgradnje objekta kao otpad javlja se matrijal od iskopa i građevinski otpad. 
Materijal od iskopa biće kontrolisano sakupljan a izvođač radova će ga transportovati na lokaciju koju u 
dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ lokalne uprave.    
 

Grđeviski otpad će se sakupljati, a izvođač radova će ga takođe transportovati na lokaciju, koju u 
dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ gradske uprave.   
 

Od strane radnika tokom izgradnje objekta generiše se određena količina komunalnog otpada. 
Navedena vrsta otpada nakon privremeog skladištenja u kontejneru predaje se ovlašćenom 
komunalnom preduzeću u Podgorici. 
 

Prema Pravilniku o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13. i 83/16.) navedeni 
otpad se klasira u neopasni otpad. 

Otpad u toku eksploatacije 

U toku eksploatacije objekta, može da nastane otpad koji se sakuplja u separatoru i komunalni otpad. 
 

Prilikom prečišćavanja otpadnih voda u sparatoru nastaje mulj i lake tečnosti i ulja. Prema Pravilniku o 
klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13. i 83/16.), otpad se klasira u grupu 
opasnog otpada. 
 

Privremeno deponovanje komunalnog otpada, do odnošenja na gradsku deponiju komunalnim 
vozilima, biće obezbijeđeno u kontejnerima koji će biti potpuno obezbijeđeni sa higijenskom zaštitom.  
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4. VRSTE i KARAKTERISTIKE MOGUČIH UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 
izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih uticaja projekta na životnu 
sredinu se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i karakteristike projekta, uzimajući u obzir 
uticaj projekta na faktore od značaja za procjenu uticaja kojima se utvrđuju, opisuju i vrednuju u 
svakom pojedinačnom slučaju, pri tome vodeći računa o: 

- veličini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko područje i broj stanovnika na 
koje projekat može uticati, 

- prirodi uticaja sa sapekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, 
površinskim i podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i 
njihovih staništa, gubitak zemljišta i drugo, 

- jačini i složenosti uticaja, 
- vjerovatnoći uticaja, 
- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata, 
- prekograničnoj prirodi uticaja i 
- mogućnosti smanjivanja uticaja. 

 

Sa aspekta prostora, uticaj izgradnje i eksploatacije hotela sa 5* u Kumboru na životnu sredinu biće 
lokalnog karaktera. 
 

Prilikom realizacije projekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći uslijed uticaja izduvnih gasova 
iz mehanizacije koja će biti angažovana na rušenju postojećih objekata i izgradnji novog objekta, kao i 
uticaja lebdećih čestica (prašina) koje će se dizati uslijed rušenja postojećeg objekta i iskopa materijala, 
kao i uslijed transporta materijala od rušenja objekta i iskopa.   
Pošto se okolo lokacije nalaze objekti prilikom izgradnje objekta okolo objekta mora biti podignuta 
zaštitna ograda-zastor koja će spriječiti ugrožavanje okolnog prostora od prašine. 
 

Imajući u vidu da se radi o privremenim i povremenim radovima, procjenjuje se da izdvojene količine 
zagađujućih materija u toku rušenja postojećeg objekta i u toku izgradnje novog objekta neće izazvati 
veći negativan uticaj na kvalitet vazduha na lokaciji i njenom okruženju.  
 

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku izgradnje predmetnog objekta, privremenog je karakteraje sa 
najvećim stepenom prisutnosti na samoj lokaciji.   
 

Uticaj eksploatacije objekta na vode neće biti značajan, jer će se u toku eksploatacije objekta sanitarne 
vode odvoditi u gradsku kanalizacionu mrežu, dok će se atmosferske vode sa rampe garaže i vode od 
pranja garaža, koje mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva kola, prije 
upuštanja u upojni bunar propuštati kroz separator gdje će se vršiti njeno prečišćavanje, odnosno 
taloženje zemlje i pijeska i odvajanje lakih tečnosti (goriva, masti i ulja). 
 

Uticaj izgradnje i eksploatacije objekta na okolno zemljište se ogleda i u trajnom zauzmanju dijela 
zemljišta za realizaciju projekta.  
Imajući u vidu veličinu zahvata doći će do određene promjen topografije lokalnog terena.  
 

Površina predmetne lokacije sa stanovišta flore i faune u ekološkom smislu ne predstavlja prostor koji 
bi za nju bio od velikog značaja, pošto se radi o travnatoj površini, na kojoj se nalazi nekoliko stabala 
dekorativnog rastinja, i jedno odraslo zdravo stablo čempresa koje će biti sačuvano. 
 

Sa aspekta jačine, negativni uticaji u toku izgradnje i eksploatacije objekta neće biti izraženi. 
Takođe, i sa aspekta vjerovatnoće pojava negativnih uticaja nije velika. 
 

Kumulativni uticaji sa uticajima drugih postojećih objekata koji se nalaze u okruženju, koji su su takođe 
stambenog, turističkog i poslovnog karaktera će izostati, pošto na posmatranom području nema 
proizvodnih objekata.  
 

Izgradnja i eksploatacija objekta neće imati prekogranični uticaj. 
 

Na osnovu analize karakteristika postojeće lokacije, kao i karakteristika planiranih postupaka u okviru 
lokacije, preko mjera za sprečavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja moguće je smanjenje 
negativnih uticaja na životnu sredinu. 
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5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Izgradnja i eksploatacija hotela u Kumboru, Opština Herceg Novom, može predstavljati određeni izvor 
negativnog uticaja na životnu sredinu. Svi efekti se ispoljavaju u okviru dva tipa uticaja, koji prema 
trajanju mogu biti privremenog i trajnog karaktera. 
 

Prvu grupu predstavljaju uticaji koji se javljaju kao posljedica izgradnje objekta i po prirodi su većinom 
privremenog karaktera. Ovi uticaji nastaju kao posljedica prisustva ljudi, građevinskih mašina, primjene 
različitih tehnologija i organizacije izvođenja radova.  
Negativne posljedice se prvenstveno javljaju, kao rezultat rušenja postojećih objekata, iskopa određenoe 
količine materijala, transporta, ugrađivanja  građevinskog materijala, kao i trajnog zauzimanja slobodnog 
prostora. 
Hotel spada u takvu vrstu objekata koja u toku eksploatacije, odnosno u svom svakodnevnom radu ne 
može značajnije ugroziti stanje životne sredine, izuzimajući akcidentne situacije. 
 

Uticaji na kvalitet vazduha u toku izvođenja radova nastaju kao posljedica prisustva građevinskih 
mašina, primjene različitih tehnologija i organizacije izvođenja radova. Negativne posljedice se javljaju 
kao rezultat rušenja postojećih objekata, iskopa određene količine materijala, njegovog transporta i 
ugrađivanja materijala u objekat. 
 

Imajući u vidu da se radi o privremenim i povremenim radovima, procjenjuje se da izdvojene količine 
zagađujućih materija u toku izgradnje objekta ne mogu izazvati veći negativan uticaj na kvalitet vazduha 
na lokaciji i njenom okruženju. 
 
Prilikom eksploatacije objekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći samo uslijed uticaja izduvnih 
gasova iz autobusa i automobila  koji dolaze ili odlaze od objekta, jer se grijanje u objektu ostvaruje 
pomoću električne energije 
Imajući u vidu kapacitet objekta, odnosno broj vozila  koja će dolaze ili odlaze od objekta, količine 
zagađujućih materija po ovom osnovu ne mogu izazvati veći negativan uticaj na kvalitet vazduha na 
ovom području. 
Iz opisa projekta jasno je da isti neće imati uticaja na meteorološke i klimatske karakteristike područja 
Ne postoji mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje vazduha kada je djelatnost predmetnog 
projekta u pitanju. 
 

U toku izvođenja radova, kvalitet zemljišta i podzemnih voda moglo bi ugroziti neadekvatno odlaganje 
građevinskog otpada, ali uz redonu kontrolu ova pojava je malo vjerovatna. 
 

Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija hemijskih i 
drugih materija koje bi mogle uticati na zagađenje zemljišta i podzemnih voda.  
Sanitane otpadne vode iz objekata odvodiće se u kanalizacionu mrežu, dok će se atmosferske vode od 
pranja garaže, koje mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva kola, prije 
upuštanja u upojni bunar  prečišćavati u separatoru, tako da iste neće imati veći uticaj na kvalitet 
podzemnih voda i zemljišta. 
 

Uticaj realizacije projekta na more neće biti izražen imajući u vidu da će lokacija biti ograđena metalnim 
tablama. 
Sa druge strane, u toku izgradnje objekta zabranjeno je izvođenje bilo kakvih radova i deponovanja 
materijala i mehanizacije van granica lokacije, što obezbeđuje da neće biti značajnijeg uticaja realizacije 
projekta na plažu i more. 
 

Promjene u broju i strukturi stanovništva u toku funkcionisanja projekta se prvenstveno ogleda u 
povećanom broju korisnika usluga, kao i  u povećanju broja  zaposlenih, koji će raditi u objektu. Pošto 
se radi o hotelu doći će do određenog povećanja fluktuacije stanovništva, što će posebno biti izraženo u 
vremenu turističke sezone.  
 

Prilikom izgradnje objekta, usljed rada građevinskih mašina doći će do povećanja nivoa buke i vibracija, 
ali će ista biti lokalnog karaktera.  
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Funkcionisanje projekta neće prouzrokovati buku osim rada automobilskih motora koji dolaze i odlaze 
od objekta, dok vibracija, emisije svjetlosne i   toplotne energije kao ni  elektromagnetno zračenja neće 
biti. 
 

Površina predmetne lokacije sa stanovišta flore i faune u ekološkom smislu ne predstavlja prostor koji 
bi za nju bio od velikog značaja, pošto se radi o travnatoj površini, na kojoj se nalazi nekoliko stabala 
dekorativnog rastinja, i jedno odraslo zdravo stablo čempresa koje će biti sačuvano. 
 

Treba naglasiti da je projektom predviđeno ozelenjavanje slobodnih površina oko objekta vrstama koje 
su karakteristične za ovo podneblje.  
 

U toku izvođenja projekta neće doći do gubitaka i oštećenja geoloških, paleontoloških i geomorfoloških 
osobina, jer na lokaciji nema nalazišta mineralnih sirovina. 
 
Pošto se planirani objekat u skladu sa Državnom studijom lokacije "Sektor 5", zona A, Opština Herceg 
Novi uklapa u predviđeni prostor on neće imati uticaja na namjenu i korišćenje površina, niti će imati 
uticaja na upotrebu poljoprivrednog zemljišta, jer ga na lokaciji nema. 
 

Objekat- hotel sa pratećim sadržajima imaće određeni uticaj na postojeću komunalnu infrastrukturu, 
koja se nalazi u okruženju lokacije, jer će povećati postojeću potrošnju vode i struje, kao i protok 
saobraćaja i količinu otpada. 
 

Na lokaciji i njenom užem okruženju nema nepokretnih kulturnih dobara. 
Sa druge strane teritorija Opštine Herceg Novi, a time i predmetna lokacija predstavljaju dio buffer  
zone (zaštitne zone) Prirodnog i kulturno istorijskog područija Kotora (Područije) upisanog na 
UNESCO listi Svjeske baštine, što treba imati u vidu pri izgradnji i eksploataciji objekata. 
 

Tkom izvođenja i funkcionisanja projekta imajući uvidu njegovu veličinu doći će do određenog uticaja 
na karakteristike pejzaža. Sa druge strane, sobzirom na savremen izgled objekta, vizuelni uticaj neće biti 
negativan. 
 

Shodno namjeni objekta, ne postoje faktori koji bi kumulativno sa iznesenim uticajima imali veće 
negativne posljedice po životnu sredinu na ovoj lokaciji ili u njenoj blizini. 
 

Do negativnog uticaja u toku izgradnje i eksploatacije projekta na pojedine segmente životne sredine 
može doći u slučaju pojave akcidenta.  
 

Do negativnog uticaja na kvalitet vazduha u toku eksploatacije objekta može doći uslijed pojave požara. 
Međutim, imajući uvidu da se u objektima neće odvijati procesi koji koriste lakozapaljive i opasne 
supstance to je vjerovatnoća pojave požara mala. Sa druge strane u objektima će biti ugrađen stabilni 
sistem za zaštitu od požara. 
 

Na stabilnost objekta negativan uticaj može imati pojava jakog zemljotresa. Područje predmetne 
lokacije pripada IX stepenu MCS skale, zato izgradnja i eksploatacija objekta mora biti u skladu sa 
važećim propisima i principima za antiseizmičko projektovanje i građenje u skladu sa Zakon o 
planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19, 82/20, 86/22 i 
04/23). 
 

Do negativnog uticaja na kvalitet zemljišta i podzemnih voda može doći uslijed procurivanja ulja i 
goriva iz mehanizacije u toku izgradnje objekta. Ukoliko do toga dođe neophodno je zagađeno 
zemljište skinuti, skladištiti ga privremeno u zatvorena burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno 
Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br.64/11, 39/16). 
Da se ne bi desile navedena akcidentna situacija, neophodna je redovna kontrola građevinske 
mehanizacije. 
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6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

Izgradnja hotela sa 5* u Kumboru, planirana je radi poboljšanja turističke ponude na posmatranom 
području.  
 

Zbog svoje specifičnosti, ova vrsta objekta, može biti uzročnik degradacije životne sredine, ukoliko se u 
toku izvođenja i funkcionisanja projekta, ne preduzmu odgovarajuće preventivne mjere zaštite. 
 

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja može se sagledati preko mjera zaštite predviđenih 
zakonima i drugim propisima, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje objekta, mjera zaštite u toku 
eksploatacije objekta i mjera zaštite u akcidentu. 

Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima 

Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz zakonski normi 
koje je neophodno ispoštovati pri izgradnji objekta.  
 

Osnovne mjere su: 

- Obzirom na značaj objekta, kako u pogledu njegove sigurnosti tako i u pogledu zaštite ljudi i 
imovine, prilikom projektovanja i realizacije potrebno je pridržavati se svih važećih zakona i 
propisa koji regulišu predmetnu problematiku. 

- Ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti intenziteta 
određenih faktora kao što su prevashodno zagađenje vazduha, voda i nivoa buke, i dr.  

- Obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja     propisanih 
mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze. 

- Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosioc projekta i 
izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zasite. 

Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta 

Mjere zaštite životne sredine  u toku realizacije projekta obuhvataju mjere koje je neophodno preduzeti 
za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i preduzimanje mjera kako bi 
se određeni uticaji sveli na minimum: 
 

Osnovne mjere su: 

- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni objekti, 
oprema itd. ne utiču na treću stranu, odnosno okolni prostor. 

- U toku izvođenja radova na iskopu predvidjeti i geotehnički nadzor, radi usklađivanja 
geotehničkih uslova temeljenja sa realnim stanjem u geotehničkim sredinama. 

- Građevinska mehanizacija koja će biti angažovana na izvođenju projekta treba da zadovolji 
Evropske standarde za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014. 
god.) prema Direktivi 2004/26/EC). 
Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju: građevinske mašine i vozila u ispravnom stanju, 
sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i 
mašinskog ulja. 
Za vrijeme vjetra i sušnog perioda redovno kvasiti materijal od rušenja postojećih objekata i 
iskopa, radi redukovanja  prašine. 
Materijal od rušenja i iskopa pri transportu na predviđenu lokaciju treba da bude pokriven. 
Redovno prati točkove na vozilima koja napuštaju lokaciju. 
Pošto se okolo lokacije nalaze objekti prilikom izgradnje objekta okolo njega mora biti podignut  
zastor koja će spriječiti ugrožavanje okolnog prostora od prašine. 
Izvršiti revitalizaciju zemljišta, tj. sanaciju oko objekta poslije  završenih radova, tj. ukloniti 
predmete i materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem  na odabranu  
deponiju.  
Sa aspekta ozelenjavanja akcenat dati na dekorativno-rekreativnoj funkciji zelenila uz korišćenje 
autohtonih vrsta i vrsta mediteranskog podneblja. 
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Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta 

U analizi mogućih uticaja konstatovano je da u toku eksploatacije objekta neće biti većih uticaja na 
životnu sredinu, tako da nema potrebe za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  
 

U tom smislu potrebno je: 
- Redovna kontrola svih instalacija u objektima. 
- Pratiti kvalitet prečišćene otpadne vode na ispustu iz separatora lakih tečnosti i ulja prema 

Pravilniku o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 
postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19). 

- Kontrolisati visinu mulja i količinu izdvojenog ulja i masti u separatoru jednom mjesečno,  i 
vanredno nakon dugotrajnih kiša i drugih vanrednih događaja. 

- Izdvojena ulja maziva i goriva iz separatora kao opasni otpad sakupljati i odlagati u posebnu 
hermetički zatvorenu burad i iste skladištiti na prostoru zaštićenom od  atmosferskih padavina. 

- Nosioc projekta je obavezan da sklopi Ugovor sa ovlašćenom organizacijom koja ima dozvolu za 
upravljanje opasnim otpadom. 

- Obezbijediti dovoljan broj korpi i kontejnera za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada i 
obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa nadležnom komunalnom službom 
grada. 

- Redovno održavanje biljnih vtsta i travnatih površina koje će biti postovljene shodno projektu o 
uređenju terena. 

- Redovno komunalno održavanje i čišćenje objekta i plato radi smanjenja mogućnosti zagađenja. 

Mjere zaštite u slučaju akcidenta 

Mjere zaštite od požara 

Radi zaštite od požara potrebno je: 

- Svi materijali koji se koriste za izgradnju objekta moraju biti atestirani u  odgovarajućim 
nadležnim institucijama po važećem Zakonu o uređenju prostora i izgradnji objekata i 
Propisima koji regulišu protivpožarnu zaštitu. 

-    Pravilnim izborom opreme i elemenata električnih instalacija, treba biti u svemu  prema 
Projektu, odnosno treba obezbijediti da instalacije u toku izvođenja  radova, eksploatacije i   
održavanje ne bude uzrok izbijanju požara i nesreće na radu. 

- Za zaštitu od pоžara neophodno je obezbijediti dovoljan broj mоbilnih vatrоgasnih aparata, kојi 
treba pоstaviti na pristupačnim mjеstima, uz napomenu da se  način korišćenja daje uz uputstvo 
prоizvоđača.  

- Nosioc projekta је dužan da vatrоgasnu оprеmu оdržava u ispravnоm stanju.  

- Pristupne saobraćajnice treba da omoguće nesmetan pristup vatrogasnim jedinicama  do 
objekta. 

 

Nosioc projekta je obavezan uraditi Plan zaštitе i spašavanja, koji između ostalog obuhvata način оbukе 
zapоslеnih i stanara u objektu u akcidеntnim situaciјama. Sa ovim aktima, nihovim pravima i 
obavezama, mоraјu biti upоznati svi zapоslеni i stanari u objektu. 

Mjere zaštite od prosipanja goriva i ulja 

Mjere zaštite životne sredine u toku akcidenta - prosipanja goriva i ulja pri izgradnji objekta, takođe 
obuhvataju mjere koje je neophodno preduzeti da se akcident ne desi, kao i preduzimanje mjera kako bi 
se uticaji u toku akcidenta ublažio. 
 

U  mjere zaštite spadaju:  
- Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni 

mjera i propisa tehničke ispravnosti vozila. 
- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju (građevinske mašine i vozila) u ispravnom 

stanju, sa ciljem eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i mašinskog ulja u toku rada. 
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- U koliko dođe do prosipanje goriva i ulja iz mehanizacije u toku izgradnje objekta              
neophodno je zagađeno zemljište skinuti, skladištiti ga u zatvorena burad, u zaštićenom 
prostoru lokacije, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” 64/11 i 39/16) i 
zamijeniti novim slojem.  

 
Napomena: Pored navedenog sve akcidentne situacije koje se pojave rješavaće se u okviru Plana zaštite 

i spašavanja - Preduzetnog plana. 
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7.  IZVORI PODATAKA 

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu izgradnje i 
eksploatacije Objekta centralne djelatnosti u Grblju u Opštini Kotor, urađen je u skladu sa Pravilnikom 
o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata 
(„Sl. list CG”, br. 19/19). 
 

Prilikom izrade zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu 
navedenog objekta,  korišćena je sledeća: 
 

Zakonska regulativa: 
- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19, 

82/20, 86/22 i 04/23). 
- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19.). 
- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16 i 18/19). 
- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11 i 44/17). 
- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17, 

80/17, 84/18). 
- Zakon o moru („Sl. list CG”, br. 17/07, 06/08 i 40/11). 
- Zakon o morskom dobru („Sl. list RCG”, br. 14/92, 27/94 i „Sl. list CG”, br. 51/08 i 21/09 i 

40/11). 
- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10, 43/15 i 73/19). 
- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11, 01/14 i 2/18). 
- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 
- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16, 2/18 i 66/19). 
- Zakonom o prevozu opasnih materija („Sl. list CG” br. 33/14, 13/18).   
- Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o 

potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19). 
- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke 

i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11). 
- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 
- Pravilnikom o emisiji zagađujućih materija u vazduhu („Sl. list RCG” br. 25/01) 
- Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda 

kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12). 
- Pravilnik o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za 

njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19). 
- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 

postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16). 
- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 
- Pravilnik o uslovima koje treba da ispunjava privredno društvo, odnosno preduzetnik za 

sakupljanje, odnosno transport otpada („Sl. list CG” br. 16/13). 

Projektna dokumentacija 

- Idejno rješenje hotela sa 5* u Kumboru, Opština Herceg Novi. 
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